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SOLUCIONES
1-C 6-C 11-C
2-B 7-B 12-B
3-C 8-C 13-B
4-B 9-A 14- A
5-A 10-D 15-D

PRUEBA DE ENSAYO
1. (vale 2,5 puntos)
a) (vale 0,5 puntos)
Una mezcla que contiene 0,50 moles y tiene una masa de 6,50 g esta formada por metano e hidrégeno
jcuantos moles hay de cada gas?
Dato: Masas atomicas C=12,0H=1,0
RESOLUCION

Los pesos moleculares son: CH, =12 + 4.1 = 16 g/mol

H,=2.1=2g/mol
Suponemos que tenemos “n” moles de metano, y su masa seréa: (16.n)
“m” moles de hidrégeno, y su masa sera: (2.n)

n+m=05

Por tanto: m=05-n ; Yasi:16.n+2.(0,5-n)=6,5;
16n+2m= 6,5

donde, al despejar y resolver:  n =0,39 moles de Metano
m =0,5-0,39=0,11 moles de Hidrogeno

b) (vale 1 punto)
Defina brevemente los conceptos de orden y molecularidad de una reaccién.

El orden de reaccion es el exponente a que esta elevada cada una de las concentraciones de los
reactivos en la ecuacion de velocidad. Puede ser cero, entero o fraccionario: v = k.[A]?.[B]"

La molecularidad corresponde a los coeficientes estequiométricos que afectan a cada una de las
especies en la reaccion quimica ajustada. Nunca pueden ser cero. 3.H,+ N, <==>2NH,

En ocasiones ambos coinciden, pero no tienen por qué hacerlo
e) (vale 1 punto)
Indique si la siguiente afirmacién es cierta o falsa, razonando brevemente la respuesta:
44,8 litros de oxigeno en condiciones normales contienen el mismo nimero de moléculas que 44,8
litros de agua también medidos en condiciones normales de presién y temperatura.

De acuerdo con la hipétesis de Avogadro: “Volumenes iguales de gases diferentes en las mismas
condiciones de presién y temperatura, contienen el mismo niamero de moléculas, por tanto 44,8 litros de
cualquier gas en Condiciones Normales, contendran el mismo namero de moléculas, y este NO ES EL CASO,
pues el agua en Condiciones Normales es liquida y no se le pueden aplicar las leyes de los gases.

2.- (vale 2,5 puntos)

El pentacloruro de fésforo (gas) se disocia en tricloruro de fésforo (gas) y cloro (gas). Sabiendo que la
constante de disociacién K, a 225°C es igual a 0,24 y que la presién total es de 1 atmésfera, calcular:

a) El grado de disociacion del pentacloruro de fésforo b) La presién parcial de cada una de las especies
en el equilibrio y c) La concentracién de las especies que intervienen en el equilibrio.



RESOLUCION
La reaccion que tiene lugares: P Cl; <===>P Cl, +Cl,

Por lo que si se parte de una determinada cantidad de P Cl ., las cantidades que se formaran de P Cl,y Cl,
seran las mismas

Kp = Kc.(R.T)™"; kp=0,24.(0,082.498) " = 9,8

Para simplificar los célculos vamos a suponer que al alcanzarse el equilibrio hay 1 mol en total, por lo
que las fracciones molares de los tres gases presentes coincidirAn numéricamente con sus fracciones molares,
a las que llamaremos:

X: fraccion molar y n° de moles en el equilibriode P Cl,y Cl,
Y: fraccion molar y n® de moles en el equilibrio de P Cl

Por tanto, al ser fracciones molares, deben sumar1: X+X+Y=1==>2X+Y =1

Por otra parte, las presiones parciales son: P; = X, .P ;o1a., de manera que tenemos:

PPCIS' PCIZ
Peas=Y.latm ; Ppp,=Xlatm ; Pg,=X.1atmy laconstante Kp: Kp = .,
PPCIS
X. X
donde al sustituir: 9,8 = Y y entre estas dos ecuaciones, se plantea un sistema de ecuaciones y se
2X+Y=1
. X. X _ . w2 x2 .
resuelve: QQ_- —— Y=1-2X;98.(1-2X)=X"; X°+19,6.X-9,8=0;
1
Y
X=0,488 molesde P Cl,yCl,; Y =1-2.0,488 =0,024 moles de P Cl
Si tenemos en cuenta la reaccion en equilibrio, y suponemos que habia una cantidad inicial “a” de P Cl
PCl, <===> PCl, + Cl,
Cantidades iniciales “a”
En equilibrio a-X; a-0,488=0,024 X =0,488 X =0,488

Siendo X el n°® de moles de P Cl ; que se descomponen, y es también el n°® de moles de P Cl, y
de Cl, que se forman, y que son 0,488 moles
Y de ahi: a = 0,024 + 0,488 = 0,512 moles iniciales de P Cl

N° moles PCly disociadas 0,488

- = = 0,
N° moles iniciales 0512 X =0,95=95%

El grado de disociacién es: o =

Las presiones parciales son

P ocis =0024.1=0,024 atm ; P 5 =0,488.1=0,488 atm ; P, =0,488.1= 0,488 atm

Para calcular la concentracion, utilizamos la ecuacion general de los gases ideales:

n n P
PV=nRT= P-= \7 RT= \7 = ﬁ , que nos dara la Molaridad (Moles/Litro)
_ 0,024 4
PCl,: M= 0,082.496 -5,87.10 * M/L
0,488
PCl,=Cl,:M =1,19.10 2 M/L

~ 0,082.498



